

竟拿家人凑的赔偿款去赌博 检察机关用数字手段揪出高消费失信被执行人

通讯员 向鸣霞 罗依婷

本报记者 陈贞妃

本报讯 家人凑的赔偿款,不仅没有赔偿给被害人,反而拿去网络赌博,结果输了个精光?近日,平湖市检察院开展数字监督,揪出了一批将巨额资金用于赌博、嫖娼、吸毒等违法行为的失信被执行人。

全某某是一名失信被执行人。2018年3月,他在小区内驾驶电瓶车撞倒正准备出门的老李,致老李受伤构成七级伤残。经交警部门认定,全某某承担事故主要责任。2019年7月,法院判令全某某向老李支付因交通事故造成的损失共计53万元。但判决生效后,全某某迟迟未履行赔偿责任,老李向法院申请强制执行。法院经多次查询,未发现全某某有可供执行的财产。同时,因全某某拒不向法院申报其财产状况,拒不履行生效法律文书确定的义务,在无法继续强制执行的情况下,2019年12月,法院将其纳入失信被执行人名单,裁定终

结本次执行。

面对老李,全某某始终声称没钱。2020年9月,两人经民事调解商定赔偿金额调整为16万元,全某某此前已支付1万元,剩余赔偿金将分期支付。但万万没想到,调解结束后全某某依然没有履行承诺。随后,老李向法院再次申请执行。

法院通过调取全某某的微信及支付宝账户流水发现,2019年7月至2021年11月,全某某资金账户出入账频繁,总额达40余万元,遂将案件线索移送公安机关立案侦查。

“有大额资金参与网络赌博,却没有能力赔偿?”案件移送平湖市检察院审查起诉时,检察官发现全某某于2021年6月曾因赌博被行政处罚。据他交代,父母曾给过一笔钱用于支付老李的赔偿款,但全被他用于网络赌博。最终,全某某因犯拒不执行判决、裁定罪被判处有期徒刑一年六个月,缓刑二年。

“全某某的情况或许并非个例。失信被执行人往往被限制高消费,而赌博、嫖娼、吸毒等行为在违法的同

时,显然也违反了‘限高令’。”案件办结后,平湖市检察院运用大数据思维,向公安机关、法院调取2020年以来行政处罚决定书、终结本次执行程序结案案件信息等数据1.2万余条。通过关键词查询,锁定被认定为无执行能力的当事人中,曾因赌博、嫖娼、吸毒被行政处罚的29人,涉及执行标的额1046万余元。

针对这29条可疑线索,检察院再次调取公安机关行政处罚决定书、银行账户流水,对“涉赌资金大”“入账频繁”“流水金额大”等内容重点复核。最终,对6名涉案金额大、赌资占比高的线索移送公安机关立案侦查,对其余违反“限高令”行为较为严重的23名人员线索,移送民事检察部门。

“我们调查后针对其中10起案件向法院发送检察建议,建议根据案件情况对相关人员采取司法拘留、罚款等处罚。”民事检察部门相关负责人介绍。目前,上述10起案件的被执行人均被法院处以司法拘留、罚款或移送公安追究刑事责任。

网格治理大比武



本报记者 李曼 通讯员 孙萌希

本报讯 7月27日,桐乡市委政法委、市社会治理中心与湖州市平安实训基地联合开展“迎亚运 强五基 保平安”桐乡市二季度党建统领网格治理大比武,全区共选拔55名专职网格员参加。

“成人心肺复苏操作时,按压与吹气的比例应为多少?”“寄递企业完成收寄后发现各类间谍专用器材或者疑似间谍专用器材的,应当停止发运,立即报告事发地邮政管理部门,并应当及时报告什么部门?”“公共场所设置消防应急照明灯具,照明供电时间不得少于多少分钟?”……第一轮理论考试下来,不少网格员发现,100道理论知识题涉及党建统领、经济生态、平安法治、公共服务四大基层治理工作体系,大部分考察的是与日常平安建设、基层社会治理工作密切相关的知识和实践运用的掌握程度,同时也有比较新的知识模块,比如网格员应具备的职业道德、法学、应急心理学、社会学、心理学等知识。

除理论考试外,本次大比武还设置了技能实操比武——选手抽签选择任意场景后,通过全景式盲查,在规定时间内找出隐患,并回答与该隐患相关的问题、处置方式等知识点。比武中,选手们置身“实战现场”,结合日常巡查经验,在各个隐患场景中进行作答,并给出相应的整改方案。一番比拼下来,众多选手都展现了扎实的基本功。

桐乡市委政法委相关负责人表示,通过真刀真枪的比赛,进一步提高了网格员的业务水平,激发了他们的工作热情,有助于他们以更好姿态投入到护航亚运工作中去。

取别人卡里的钱 还被民警表扬?

通讯员 刘斌凯

本报讯 银行卡被遗留在ATM机上,他看到后竟然取出4000元。警察到场一问,直接表扬了他,这是怎么一回事呢?

近日,市民方先生来到绍兴柯桥港越路上的一台银行ATM机上取款,当他准备插入银行卡时,发现不对劲,ATM机的显示屏上并没有像往常一样出现“欢迎使用”的提示界面,而是出现了银行卡的各种服务项目。“前面的取款人没有取走银行卡。”方先生迅速反应过来,可环顾四周,并未看见其他人。他点击查看余额,发现卡内竟然有8万余元。这么多钱,该如何联系失主?此时已是晚上8点多,方先生思索片刻,“银行卡余额变动会有短信提醒,手机银行APP等也会跳出提醒信息,失主看到肯定会回来找。”

方先生立即操作屏幕,从卡里取出4000元,然后将银行卡退出拿在手里。为了不引起误会,他立即拨打报警电话,向接警员做了解释。果然,不一会儿,失主就匆匆找了回来。与此同时,柯桥派出所民警丁一鸣也赶到现场。

“我看到短信的时候,吓了一跳,以为卡里的钱被人冒领了。”看到方先生一直在原地等候,失主如释重负。在现场,民警核对了失主的手机和银行卡信息,确认他就是银行卡卡主。在民警的见证下,方先生将钱如数归还给失主,民警也表扬了方先生。

7月27日上午,失主带着锦旗专程来到柯桥派出所,在民警帮助下找到了方先生,对他再次表示感谢。

本报职业道德监督电话:
0571-85310013

听老兵讲故事



近日,丽水市公安局经济开发区分局开展“听老兵讲故事”红色教育主题活动,组织青年民警走进94岁抗美援朝老兵陈品珍家中,聆听英雄故事。民警们表示,将以先进英模为榜样,以绝对忠诚的政治品格干好公安事业。

通讯员 胡昌清

舞龙爱好帮助她重塑人生

本报记者 沈艳瑜 通讯员 盛慧丽

本报讯 时缓时急、蜿蜒翻腾、回旋舞动……近日,浦江县东山公园里,一支舞龙队排练的身影吸引了不少群众驻足。站在队伍最前面的马某,做着穿、腾、跃、戏等示范动作,还时不时把手纠正其他队员的错误。

“她是舞龙队里较为优秀的队员了。我们也希望她能借这个平台好好改造,实现自我价值。”浦江县司法局白马司法所所长朱超然说,马某是社区矫正对象,加入舞龙队才一年多时间。

原来,马某在2021年8月因犯聚众冲击国家机关罪,被浦江县人民法院判处有期徒刑一年六个月,缓刑二年。当年11月,马某自行到浦江县社区矫正中心报到,由白马司法所负责日常监管。

在矫过程中,司法所工作人员发现马某文化水平不高,与前夫育有一女,和现任丈夫经常因为家庭琐事吵架,加上待业在家,情绪十分低落。

“针对她的情况,我们立即开启心理危机干预,为她定制‘1+3’个性化矫治方案。”朱超然解释说,“1+3”即一名矫正工作人员和社区民警、村干部、志愿者或监护人三方一起组成矫正小组,根据专门为社区矫正对象定制的“良方”,针对性开展矫正帮扶。

矫正小组通过多次走访谈话,寻找马某家庭矛盾根源,并邀请镇、村妇联化身“老娘舅”,为马某与丈夫搭建有效沟通的桥梁。慢慢地,两人之间的争执少了。与此同时,矫正小组帮助马某联系了一家企业,为她找到一份来料加工的工作,让她可以在照顾家庭之余,增加收入。

2022年年初,一次聊天中,矫正小

组发现马某有舞龙的爱好,只因不善于表达和目前的特殊身份,让她无法很好地融入邻里乡间。正巧,当时马某所在的村子组建了一支舞龙队,打算参加县里比赛。矫正小组为马某牵线,帮助她加入舞龙队,为她重新融入社会铺路。经过半年多训练,马某成为了舞龙队的佼佼者,2022年9月还参加了省运会圣火采集仪式活动的演出。

一年多的教育帮扶下来,马某日渐开朗,不仅积极配合司法所工作人员的监督和教育,闲暇之余还自学法律知识,增强法治意识。

“近几年,司法所对社区矫正对象开展有针对性的‘社区矫正+心理矫治’,鼓励帮扶他们创业就业,实现社会价值。”朱超然说,在帮教行动的助力下,更多社区矫正对象像马某一样努力上进,重塑人生。